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Mission i retur
"Åt mig har getts all makt i himlen och på jorden. Gå därför ut och gör alla folk till lär-
jungar: döp dem i Faderns och Sonens och den heliga Andens namn och lär dem att
hålla alla de bud jag har gett er. Och jag är med er alla dagar till tidens slut." Matt 28:18-20

 Under 1900-talet har sekulariseringen, d v s avkristnandet av Europa i allmänhet och Sverige
i synnerhet tagit fart. Det är inte bara i Sverige som antalet kommunikanter och kyrkobesökare
minskar. Det är en allmän trend i hela den välbärgade västvärlden. I den fattigare tredje världens
länder däremot har kyrkan ofta växtvärk. Människor strömmar till gudstjänster och låter döpa sig
och antalet kristna växer stadigt.

En del kyrkor har tagit intryck av detta och frågat sig varför vi ska fortsätta sända missionärer
till fjärran världsdelar när vår egen del av världen sakta men säkert förvandlas till ett missionsfält.
Det borde väl rimligen vara vi, kristna i västvärlden som med mössan i hand fick be våra kristna
bröder och systrar söderöver om hjälp, d v s missionärer! Det har tagits fasta på detta, Mission i
retur heter det, men det kunde gott få betydligt större genomslag i vår kyrka.

Uppdraget är livsviktigt, i Påsk har vi fått höra i kyrkan om hur Jesus uppstått och att han visar
mänskligheten på en väg bort från synd, död och meningslöshet. Vi är kallade att vara vittnen om
Påskens glada budskap och delta i kyrkans stora räddningsaktion, mission för att rädda världen.
Den bedrivs med Ordet och sakramenten i kyrkan men också genom att vi som är kristna berättar
om vår tro, lever ut den och inbjuder vänner och bekanta att följa med oss till kyrkan på söndagar-
na. Det är också mission.

Att missionera på hemmaplan, givetvis med full respekt för människors samveten och integri-
tet, är inte något som bara mormoner och Jehovas vittnen ägnar sig åt. Också vi är kallade att
sprida evangeliet i vår omgivning och hjälpa människor att läsa Bibeln och fira mässa. Kristen tro
är ingen privatreligion där var en blir salig på sin tro, det är en gemenskapsreligion där vi bär
varandras bördor och vittnar om honom som osynlig vandrar mitt ibland oss.

Kyrkan är hans stora världsvida familj där vi bara vill bli fler. Enligt Kyrkoordningen som är
Svenska kyrkans eget regelverk så är ”Mission” ett bärande inslag i kyrkans liv. Låt oss därför
frimodigt berätta om vår tro så att kyrkan och vår församling på norr berikas med nya människor
som vill leva i tron på den uppståndne!

Pierre Hernvall, komminister

OPUS är församlingsblad för Örebro Olaus Petri som är en församling i Svenska Kyrkan.
OPUS kommer ut med fyra nummer per år, två gånger per år medföljer församlingens
musikprogram. Bladet delas gratis ut till alla hushåll i församlingen. Bor du utanför försam-
lingen och vill ha OPUS hemsänt till dig utan kostnad? Anmäl dig till OPUS redaktion:

OPUS redaktion: Kristina Adam, Henrik Glamsjö, Agneta Larsson, Ulf Samuelsson,
Lars B Stenström. Olaus Petri kyrkogata 4, 703 64 Örebro. Tfn: 019-670 17 61.
E-post: olauspetri.pastorat@svenskakyrkan.se. Hemsida: www.svenskakyrkan.se/olauspetri

Omslagsbild: Jim Elfström/IKON.



Välkommen Lucy!
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Lucy Neagu är sedan mars i år ansvarig för
lokalvården i Olaus Petri.

Som 19-åring flyttade Lucy ensam från Ru-
mänien till Sverige för att hennes moster upp-
manade henne till det. Lucy hade arbetat på
Ericsson i Bukarest och kunde redan  mycket
svenska. Efter en vecka hade hon jobb, efter
två månader egen lägenhet och hon berättar med
stolthet att hon alltid klarat sig själv.

Hemma väntade fästmannen troget i två år
innan han ochså kunde komma hit. Då hade pa-
ret också hunnit gifta sig och väntade sitt första
barn, sedan dess har de varit tillsammans.

I dag bor tvåbarnsfamiljen i Kumla i sitt äls-
kade hus som Lucy beskriver: ”Även om vi
byggt huset själva hade det inte kunnat bli lika
bra!” Lucy gillar att fixa hemma och att över-
raska familjen med nya spännande recept.

Ett annat intresse är att resa ”Bara någon-
stans där vi aldrig varit, det behöver inte vara
långt...” men drömmen är att komma till Paris.

Lucy avslutar intervjun med att säga: ”Stod
Gud framför mig nu och erbjöd mig ett nytt liv,
så skulle jag ändå välja samma!”

Lars B Stenström 60 år
Den 13 augusti fyller vår kyrkoherde Lars
B Stenström 60 år.

Det finns en tradition i vår församling att
uppvakta med en bestående gåva till Olaus Petri
kyrka. Ett permanent altare i Mäster Lars ka-
pell står högt upp på önskelistan.

Därför inbjuder vi församlingsbor och vän-
ner, som vill uppvakta Lars att bidraga till det
altare som arkitekt Jerk Alton ritar, och som
biskop Hans-Erik Nordin kommer att inviga i
högmässan söndagen den 10 aug.

Din gåva kan sättas in på Olaus Petri plus-
giro 640 09 78-0, märk talongen med Lars B 60
år, eller lämnas till Susanna Kvist på pastorsex-
peditionen, gärna före den 1 juli.

En förteckning på alla givare kommer att
överlämnas till jubilaren.

Karin Bensch Kyrkorådets ordf
Claes Strömqvist komminister

Tre snabba till Lucy:
småstad storstad

kött fisk

gå på fest mysa hemma

Förslag till altare i Mäster Lars kapell, ritning av Jerk Alton



Mission i dag - vad gör man då?
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Ordet mission kommer från latinet och betyder sändning. I kyrkoordningen står mis-
sion som en av hörnstenarna i Svenska kyrkans uppdrag. Förr i tiden handlade mission
om att kristna alla världens "hedningar". Numera arbetar vår utsända personal främst
med biståndsarbete, men också med utbildning och samtal om tro och teologi.

Under 2008 kommer vi att i OPUS centralartikel presentera kyrkans fyra
”hörnstenar”: diakoni, mission, undervisning och gudstjänst.
I detta nummer handlar det om mission.

Mission - en hörnsten i Svenska kyrkans uppdrag
Mission handlar om att vara en gränsöverskridande kyrka, en kyrka som spränger gränser,

som är i rörelse. En kyrka i mission är en kyrka som vågar, en kyrka i solidaritet, en kyrka som inte
lever inkrökt i sig själv utan som finns till för världens skull.

Mission är en av hörnstenarna i Svenska kyrkans uppdrag. Det handlar om att vi inte är oss
själva nog eller slår oss till ro där vi står. Uppdraget handlar om att gå någon annanstans för att nå
ut till andra och möta nya människor.

Det viktiga insamlingsarbetet
Svenska kyrkans internationella arbete når ett

sextiotal länder via den världsvida kyrkans nätverk.
De arbetar både för långsiktig utveckling och med
akut katastrofhjälp.

Alla behövs i kampen för en rättvis värld. Även
om de ständiga rapporterna om allt lidande känns
hopplösa, så finns det faktiskt hopp. Svenska kyr-
kan har närmare 6000 frivilliga ombud i församling-
arna, som engagerar sig i det internationella arbetet
och i insamlingen av pengar.

Hjälp till självhjälp
Lutherhjälpen/SKM är Svenska kyrkans redskap

för internationellt utvecklingssamarbete. De foku-
serarpå långsiktigt hållbar utveckling och mänskli-
ga rättigheter. Det handlar om att ge människor re-
surser att själva förbättra sin situation.

• Hellre ett mikrolån för att köpa en egen get, än
ett matpaket.

• Hellre ett nätverk där byns familjer tar hand
om föräldralösa barn, än ett barnhem.

• Hellre förebygga spridningen av hiv genom
attitydförändring, än att starta nya sjukhus.
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Vill du vara med och stödja
Ilemera Carpentry Centre for Orphans?

Sätt in din gåva på postgirokonto 640 09 78-0
mottagare Olaus Petri pastorsexpedition.
OBS! Märk talongen med:
”Gåva till Ilemera snickeriskola”!

Vad gör vi för mission i Olaus Petri?
Olaus Petri stöder ett biståndsprojekt i Tanzania, Ilemera snickeriskola för pojkar och flickor

som blivit föräldralösa p.g.a. AIDS. Skolan drivs av Evangelisk-lutherska kyrkan i Tanzania.
I januari i år började en ny kull med 10 pojkar och 10 flickor en tvåårig utbildning till snickare
respektive sömmerska där.

Ge det vidare
Målet för vår insamling i Olaus Petri är att kunna bekosta elevernas startutrustning. När de

slutar och tar sin examen får de en sådan så att de kan börja arbeta och försörja sig direkt efter
skolan. Flickorna får varsin symaskin samt en väska med syutrustning, lite tyg och garn. Pojkarna
får varsin verktygslåda samt en liten summa att köpa virke, spik och sandpapper för. Alla åläggs
också att ta till sig en annan föräldralös som lärling för att ”ge det vidare” och sprida hjälpen som
ringar på vattnet.

Att se framåt
Gamla elever kallas regelbundet till skolan för seminarier. Det är viktigt att hålla kontakten

med dem som lämnat skolan, dels för att höra hur det går och ge råd och stöd, men också för att
de nya eleverna får ta lärdom av avgångseleverna hur det är att komma hem till byn som nyutbil-

dad. Det kan vara svårt i starten, många känner sig
ensamma, men de flesta lyckas faktiskt försörja både
sig och sina syskon på sitt nya hantverkskunnande

Internationella gruppen i Olaus Petri
Internationella gruppen i Olaus Petri församling

består till största delen av frivilliga. Gruppen träffas
ungefär en gång i månaden och är huvudansvariga
för församlingens insamlingsarbete.

Är du intresserad att vara med kan du kontakta
församlingspedagog Helena Sachs på tel. 019-670
17 67 eller 0733-70 22 65. Du kan också e-posta på
helena.sachs@svenskakyrkan.se

Ilemera snickeriskola. Foto: Per-Olof Olsson



Sommarstängt på Solliden
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Olaus Petri kyrka
Kyrkan är öppen: mån-tis, fre 10.00-15.00
ons-tors 10.00-19.00, lör-sön vid gudstjänst.

Morgonbön: mån, tis, tors, fre 08.30
Veckomässa: onsdag 7.30, torsdag 18.00
Completorium (aftonbön): onsdag 20.30
Högmässa: söndag 10.00

Vill du tala med någon? Präst eller diakon
finns i kyrkan onsdag 16.00-17.00.

Kristen djupmeditation onsdag 19.30
(sommaruppehåll V 26-33).

Vårt program finner du i foldern ”Olaus Petri
kalender” som finns att hämta i kyrkan eller
på pastorsexpeditionen,se även hemsidan:
www.svenskakyrkan.se/olauspetri

I år firas inga sommargudstjänster på
Kursgården Solliden vid Lången.
Anledningen är att gården äntligen
byggs om för att passa dagens behov.

Foto: Lena Sachs

För länge sedan ägde Olaus Petri försam-
ling sommargården Solliden ute vid sjön
Lången. Numera är detta gemensam kursgård
för Svenska Kyrkan i Örebro.

Solliden har länge varit för litet. Därför ge-
nomförs nu omfattande ombyggnationer. Ett nytt
och större kapell ska byggas och inför detta togs
det gamla kapellet ur bruk i januari i år

Två stenar nedlades symboliskt på platsen
för det nya kapellet, dels en sten ifrån Olaus
Petri kyrka dels en sten ifrån Strängnäs Dom-
kyrka. Dessa stenar kommer att muras in i
grunden till det nya kapellet.

Avlysningen genomfördes av kontraktsprost
Lars B Stenström på biskop Hans-Erik Nordins
uppdrag.

Vallfärda till
Riseberga klosterruin!

Söndagen den 1 juni 2008
2:a söndagen efter Trefaldighet

Strängnäs stift har som tradition att samman-
lysa till en vallfartsmässa på försommaren.
Första juni kl.11.00 firas högmässa i Riseberga
klosterruin. Celebrant Lars Ekblad, predikant
Lars B Stenström.

Tag med kaffe- eller lunchkorg och gärna
något att sitta på. Efter gudstjänsten dricker vi
kyrkkaffe eller äter vår medhavda lunch i grön-
gräset!

Örebro kontrakt ordnar med avgiftsfria bus-
sar till och från Riseberga: Avresa från Olaus
Petri kl. 09.45, hemfärd ca kl. 13.30. Om det
regnar firas gudstjänsten i Kräcklinge kyrka.

Två stenar nedlades symboliskt på platsen för det nya kapellet,
dels en sten ifrån Olaus Petri kyrka dels en sten ifrån Strängnäs
Domkyrka. Dessa stenar kommer att muras in i grunden till det
nya kapellet. Foto: Henrik Glamsjö.
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Körkonsert i Olaus Petri kyrka
torsdagen 19 juni kl. 19.00

Sacramento är huvudstaden i Kalifornien,
USA och därifrån kommer kören som gästar
oss 19/6. Sacramento Children’s Chorus är ett
stort körprojekt med sångare i olika körer i åld-
rarna 10-16 år och de leds av sin dirigent Lynn
Stevens. Kören har funnits sedan 1994 och har
sedan dess sjungit ett otal körverk och gjort tur-
néer både i USA och Europa.

Vid sin konsert i Olaus Petri kommer kören
att framföra ett mycket blandat program som
innehåller verk av John Rutter, Aaron Copland
men också gospel och jazz samt verk av flera
samtida kompositörer.

Gästspel från
Sacramento

Våffelmåndag för alla åldrar
9,16,23 och 30 juni kl.11.00-14.00.

Kom och njut av goda våfflor och fin ge-
menskap på Ringstorpsgården, Pettersbergsvä-
gen 19. Buss nr 16, hållplats Ringstorpsvägen.
Det finns möjlighet att sitta både ute och inne.
Lekrum och lekplats för barnen. Välkomna!

Våffelstuga på
Ringstorpsgården

Vad händer i sommar för barn och familj?

Scouterna har en hajk den 2-3 maj
Vi åker till Blankhult där vi sover över i stora militärtält. Vi kommer att gå en vandringsled,
eventuellt bada, leka, laga mat i stormkök och över öppen eld - och en massa annat skoj!
Sommarfest 1 juni
Sommarfest med scoutinvigning för barngrupperna och barnkörerna. Se vidare information!
Sommaren på familjecentralen
7 juni stänger Pappis. 12 juni har vi gemensam sommaravslutning på Stora Holmen.
5-8 augusti inbjuder vi till Svenska Kyrkans familjeläger. Folder med information finns att hämta
på Familjecentralen. Under V 33 och 34 kommer vi att bjuda in till olika aktiviteter, bl.a. en
utflykt till Parken Zoo i Eskilstuna torsdagen den 14 augusti. Se vidare information!
Terminsstarter i höst
Öppna förskolan och Pappis startar V 35, tisdag 26 augusti.
Kyrkans Barntimmar, Miniorerna och Scouterna startar V 36.

En skön sommar till er alla önskar Annika, Carina, Leena, Annki, Gunilla och Peter.

Barntimmar, scouter och miniorer samt Familjecentralen följer skolterminerna och har
stängt under sommarlovet, men i stället bjuds det in till olika sommaraktiviteter:

Vad händer i sommar för dig som är äldre?
- Läs på baksidan om sommarutflykter och sommarträffar!



Sommar i Olaus Petri
För dig som är dagledig

Olaus Petri församling. Olaus Petri kyrkogata 4, 703 64 Örebro

Telefon/fax: 019-670 17 60/670 17 79  E-post:olauspetri.pastorat

@svenskakyrkan.se Hemsida: www.svenskakyrkan.se/olauspetri

Prinfo Welins @ svanenmärkt papper

Sommarutflykter.
Kanske längtar du ut på ”grönbete" men har begränsade möjligheter att ta dig någonstans?
Följ med oss på våra sommarutflykter. Vi gör tre stycken under juni månad.

Onsdagar kl. 13.00-16.00. Samling vid Olaus Petri församlingshem, Sofiagatan 2B.
Kostnad 75 kr, i priset ingår buss och eftermiddagskaffe.

OBS! Obligatorisk anmälan till utflykterna senast onsdagen innan. För info och anmälan:
ring Gunilla Sandlund 019-6701784 eller e-posta gunilla.sandlund@svenskakyrkan.se

11 juni: Solliden.

18 juni: Tångeråsa kyrka.

25 juni: Axbergs kyrka.

Sommarträffar.
Alla torsdagar i juli månad har vi Sommarträffar. Torsdagarna 3/7, 10/7, 17/7, 24/7 och 31/7.

Vi träffas klockan 14.00-15.30 i Olaus Petri församlingshem, Sofiagatan 2B.

Om det är fint väder sitter vi under träden på församlingshemmets gård, annars är vi i Lilla salen.
Någon av våra egna förmågor har ett program, dessutom har vi en kort andakt och en lång härlig
kaffestund då vi får umgås med varandra. Torsdagsträffen startar åter för hösten 28/8.

Vi vill fortsätta att vara en mötesplats för dig även under sommaren.
Därför bjuder vi in till Sommarutflykter och Sommarträffar.


